

宁波学子庆国庆

# 走到国旗下 他高高举起了手……



王彦栋在向国旗敬礼。受访者供图

本报讯(现代金报|甬上教育记者 万建刚 樊莹)10月1日,举国欢庆,一张小朋友举起右手向国旗行少先队礼的照片,在满屏红的朋友圈获得一片点赞,这是怎么一回事呢?

男孩名叫王彦栋,是宁波海曙外国语学校503班的学生,住在青林湾小区。当天早上,他们一家下楼晨练,王彦栋打完球后,突然正色走到国旗下,高高举起了手……而这一幕正好被他的妈妈拍了下来。

“何其有幸,生于华夏,生于盛世,不经乱战,不缺衣食,享受安居乐业,感恩祖国庇护,见证百年,祝愿祖国繁荣昌盛。”这是王彦栋同学的妈妈发在朋友圈的文字,她告诉记者,她看到孩子的举动后有感而发,就拍照发了朋友圈,没想到引起这么大的关注。

王彦栋同学的班主任包雨洁老师第一时间点赞,看着自己学生的照片,她欣慰地向记者表示,“王彦栋同学平时在班里是个活跃分子,关心同学、热爱劳动、喜欢学习。问他为什么经常学得这么认真,他说:‘报效祖国啊。’”

“升旗仪式中的积极分子。看到国旗他会不由自主敬礼,不意外。这就是海外的学子啊!”该校顾亚儿老师说。

## 他们用镜头记录下10月1日的宁波



学生的拍摄作品

周年华诞。  
这一天,有个班级的同学们策划了一个特别的活动,他们踏遍宁波各地,寻找国庆气息。

在街上,很多店门口都插着鲜艳的五星红旗,微风吹拂,红旗迎风招展;

在南塘老街、在鼓楼、在韩岭,节日的气息从人们微笑的脸庞上扑面而来;

在商场、在超市,琳琅满目的商品和各种大促就是美好生活的模样……

策划这次活动的,是宁波市职教中心学校21数媒中本一体化班,他们用手机镜头记录下10月1日的宁波,记录下眼前热闹欢腾的景象,感受这一天的不同。同学们说,自己学的就是数字媒体,这回是把自已当成了一个“新媒体人”,想以这样的方式,纪念国庆节的到来。

他们共同祝愿祖国,天更蓝,山更绿,水更清,经济更繁荣,人民更幸福,国力更强盛。

## 在“百米画卷”上绘“中国情”

本报讯(现代金报|甬上教育记者 钟婷婷 通讯员 王坤)9月30日,宁海县华山小学举行“喜迎国庆,畅想未来”书画比赛。

本次比赛分软、硬笔书法比赛区和“百米画卷”绘画区。比赛一开始,231名学生根据主题进行谋篇布局。书法区,有的奋笔挥毫信心十足,有的一气呵成龙飞凤舞;绘画区,有的绘画人物栩栩如生,有的风景画自然旖旎……

活动现场充满了浓浓的书香气息,旨在激发学生爱国、爱党热情,以一颗童心献礼中华人民共和国成立72周年。



孩子在参加书画比赛



## 成为人体器官捐献登记者 她送给自己 一份特殊成人礼

本报讯(现代金报|甬上教育记者 王伟 通讯员 曾昊溟)10月2日,是镇海中学高三(9)班杨茜的生日,这天,她送给自己一份特殊的成人礼——在器官捐献志愿者服务网上完成捐献登记。在杨茜之前,镇海中学已经有十多位师生做了同样的事情。

2019年,杨茜读高一,看到学校公众号推出的一条关于学姐韩新叶的报道,得知学姐将器官捐献登记当作送给自己的特殊成人礼时,杨茜有了一种“找到了同道中人”的感觉,此后,学校里更多老师和同学成了志愿者,更坚定了她的想法。后来杨茜将器官捐献登记的想法告诉家长们时,也得到了他们的理解和支持。

如今,年满18周岁的她终于将这个想法付诸了行动。

“初二的时候,我与生物不期而遇,当时立志高中做生物课代表、大学学医,也是在那时了解了遗体捐献。现在,作为生物老师口中‘全年级最好的生物课代表’,也算是得偿了部分所愿。但是成年后才可以申请遗体捐献,就等到十八岁生日这天凌晨。因为手机号实名手续更改的信息同步需要时间,所以先签署了器官捐献。”做好登记,她有点小激动,发了一条朋友圈:为我国医学尽绵薄之力!

## 慈溪非遗“小学徒” 捏出奥运冠军小面人



“小学徒”们展示作品

本报讯(现代金报|甬上教育记者 林涵茜 通讯员 蒋蓓)“我们想把东京奥运会所有冠军都捏一遍。”国庆期间,慈溪市城区中心小学的学生们在面人孙师傅的指导下,捏出4个卡通版的宁波籍奥运冠军面人,将非遗和奥运冠军结合,以此庆祝国庆。

面人孙师傅曾作为非遗项目传承人走出国门到欧亚各国讲述慈溪非遗故事,这次,他不仅捏了惟妙惟肖的奥运冠军真人写实版,还手把手教孩子们如何捏面人。

捏、揉、搓……面团在大手和小手中间来回翻转,一个个卡通版奥运冠军“诞生”。“小学徒”们看着自己的作品,那目光里有对奥运冠军为国争光的无限敬意,有对传承保护非遗的决心,有对祖国母亲深深的感恩和祝福。

记者了解到,慈溪市城区中心小学早在2011年就开设非遗特色课,通过这次捏面人的活动,孩子们不仅感受到非遗魅力,还了解了四位奥运冠军为祖国争光的故事。